



ГОРЬКИЕ ГЛАЗА АХМАДУЛИНОЙ

сб. правды. - 1994 - 20 мв. - с. 4

– Белла Ахатовна, позвольте поздравить вас с присуждением трех литературных премий. Какая из них вам особенно дорога?

– Вы чуть не точны. Я удостоена четырех премий. Это отечественный “Триумф”, немецкая премия имени Пушкина, итальянская премия имени поэтессы Носседе. И еще одна премия, которой меня удостоила редколлегия журнала “Знамя” за 12 строк, опубликованных в журнале. А дорожке всего мне премия, связанная с именем Пушкина. Кстати, прежде ее получали мои друзья Фазиль Искандер и Андрей Битов. Вручение премии будет проходить 16 мая, в день рождения Пушкина по старому стилю.

– Легче ли пишется теперь?

– Легче? Не знаю, вряд ли. Все дается страданием. А как же иначе? Но у меня самые

горькие глаза внутри, и их никто не видит. А стихи и проза пишутся, пока...

– Этот год начался для вас успешно. Может, действительно все будет хорошо.

– Я верю, что будет лучше, но не верю, что я до этого доживу. Я лучшей жизни не увижу...

И все-таки это мой год – год Собаки. Я люблю всех бездомных, беспородных собак. Фома жил у меня 16 лет, потом пропал. Остались только воспоминания о верном друге. После Фомы я собаку больше не заводила. Но у меня есть кошка.

– Можно немного о политике? “Поэт в России больше, чем поэт”... Как вы отнеслись к расстрелу Белого дома?

– А что было с ними делать? Им место в тюрьме. Они – уголовные преступники. Из-за них погибли другие люди. Я никогда не хвалила ни

одного правителя, для меня это невозможно. И сейчас мое мнение не в угоду кому-то. Я так искренне считаю.

– Вы явно симпатизируете Ельцину. Но существует мнение, что он уже себя исчерпал как политик. Он часто ошибается, плохо даже говорит...

– А мне нравится, как он говорит. Он говорит хорошо. Конечно, он мужик, не кончал Гарвардского университета. Но есть в нем человечность, простота. Хотя он слишком доверчив, это вредит. Но Ельцин, он добрый. Да, он малопросвещенный. Но тот, кто скажет, что он все знает, тот дурак. Ельцин как политик постоянно менялся к лучшему. Он смелый и бескорыстный человек, желающий добра нашему многострадальному народу.

Анатолий ИВАНУШКИН.